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Texte de la question

Mme Tiffany Joncour appelle l'attention de M. le ministre de l'intérieur sur la multiplication des installations
illicites de groupes de gens du voyage dans l'Est lyonnais et plus particulièrement dans les communes du
Rhône régulièrement confrontées à ces occupations illégales de terrains publics ou privés. Le dimanche 31 mai
2026, un nouveau groupe s'est installé sans autorisation sur le site du Clos de la Foire à Saint-Laurent-de-Mure,
terrain communal destiné à accueillir plusieurs manifestations dans les jours suivants. Cette occupation
irrégulière a entraîné de fortes tensions locales et fait peser des risques importants sur le maintien des
évènements prévus ainsi que sur le bon fonctionnement de la commune. Cette situation est loin d'être isolée.
Depuis plusieurs années, les communes de l'Est lyonnais subissent des installations illicites répétées,
notamment à Décines-Charpieu, Meyzieu, Genas, Chassieu, Pusignan, Jonage ou encore Saint-Laurent-de-
Mure. Malgré les nombreuses sollicitations des élus locaux, de Mme la députée et de ses prédécesseurs, les
réponses apportées par l'État demeurent insuffisantes et ne permettent pas d'enrayer durablement ce
phénomène devenu récurrent. Les maires concernés dénoncent régulièrement la lenteur des procédures
administratives, les difficultés de mobilisation rapide des services compétents ainsi que le sentiment d'impunité
entourant ces occupations illégales. Pendant ce temps, les collectivités supportent des coûts importants liés aux
dégradations, à la sécurisation des sites et aux perturbations de la vie locale. Dans de nombreux cas, les
procédures d'évacuation interviennent trop tardivement, lorsque les occupations sont déjà installées depuis
plusieurs jours, créant un profond sentiment d'abandon chez les habitants comme chez les élus locaux. Face à
cette situation, elle lui demande quelles mesures concrètes le Gouvernement entend mettre en œuvre afin
d'accélérer les procédures administratives d'évacuation, de permettre une mobilisation plus rapide et plus
efficace des services de l'État, y compris les week-ends, de mieux protéger les communes confrontées à ces
installations répétées et de garantir enfin une application ferme et effective des dispositions prévues par la loi
afin de mettre un terme à un phénomène qui empoisonne durablement le quotidien de nombreux habitants de
l'Est lyonnais.
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